# 南召县人民法院持续优化营商环境

# 高质量司法服务助力经济高质量发展

□本报记者 王朝荣 通讯员 李怡昕 张振丽 文/图

2023年,南召县人民法院认 真学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想和党的二十大精 神,紧紧围绕上级法院和县委各 项决策部署,服务发展大局,守护 公平正义,为南召经济社会高质 量发展提供了优质高效的司法服 各和保障。



当事人送上锦旗



#### 坚持政治引领 强化组织保障

南召县人民法院坚持党对政 法工作的绝对领导,始终把政治建 设摆在首位,以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,以主题 教育为契机,通过坚持党组中心组 学习、"三会一课"、周学习制度等, 着力实现"学思用贯通,知信行合 一",使干警队伍的"政治三力"得到不断强化。

通过组织开展红色主题教育、打造党建文化长廊,进一步 筑牢全体干警不忘初心、牢记使 命的思想根基,达到了以党建带 队建促审判的工作实效

#### 优化营商环境 助推经济发展

积极响应"优化营商环境"要求,推出相关优化工作举措,构建营商环境案件"诉前调解+简案快审、繁案精审"办案模式,组建营商环境案件专业化审判团队,做到类案同判,快审快办。

主动与县工商联、司法局、银保监会等单位对接,挂牌成立了"南召县人民法院商会调解中心""南召县人民法院金融纠纷调解中心",为企业解决纠纷提供更多选择。

#### 打击犯罪行为 维护社会安定

2023 年南召县人民法院共受 理各类案件 8967 件 (含旧存 396 件), 审结 8917 件, 结案率 99.44%,全市排名第一。

在审结涉黑恶犯罪案件过程中,将"三个坚持"、"三书一函"融入扫黑除恶常态化工作机制,为推动基层社会治理体系和治理能力

现代化提供了司法保障;做好信访积案化解,保障大局和谐稳定;加强对涉电信诈骗类犯罪的打击力度,有效打击侵害人民群众个人信息和财产的违法犯罪行为;聚焦解决群众"急难愁盼"问题,着力办好涉民生类案件,切实履行了维护社会安定、人民安宁的重大责任。

# 提升审判水平 助力法治建设

2023 年,南召县人民法院全年共 受理行政案件 66 件,受理行政非诉 审查案件 31 件,两类案件全部审结 完毕,结案率均达到 100%。

积极敦促行政机关负责人出庭 应诉,2023年南召县行政机关负责人 出庭应诉率达到百分之百,有效增强 了县"关键少数"依法行政的观念和 能力。

牵头召开县第一次府院联席会议,就优化法治化营商环境、联动化解执行难题、高效解决企业破产问题等工作达成一致意见,进一步密切了府院间的联动配合。

开展送法进机关活动、组织在职人员旁听庭审等,帮助行政机关提高依法行政水平,助力法治政府、法治南召建设。

## 强化执行措施 兑现胜诉人权益

2023 年共受理各类执行案件 5439 件,执结率全市排名第六,执行到 位金额 2.63 亿元。

2023 年以来,南召县人民法院不断加强执行力度,要求通过信息化手段查询案件,限制失信被执行人购票出行、高消费,限制出境、限制市场准入和人职资格。

常态化开展集中执行行动,并不定时开展集中执行直播活动,邀请人大代表和省、市新闻媒体代表参与执行直播活动,对失信被执行人形成了有力威慑,在社会上较好地宣传了执行工作,以扎实的工作成效回应了人民群众对司法工作的新要求、新期待。

## 做好司法宣传 树立法院形象

坚持"讲好法院故事,传递好法院声音"的外宣理念,全年在各级媒体发布宣传稿件1622篇;利用抖音、微博、微信公众号等新媒体矩阵,通报法院工作,开展普法宣传,回应群众关切,增进人民群众及社会各界对法院工作的理解和支持。开展送法进校园、送法进军营、送法进机关、巡回审判、法院公众开放日等活动,全方位多角度展示新时代法院新形象新变化。

新的一年,南召县人民法院将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻落实党的二十大精神,围绕党委决策部署,充分发挥司法、跨后备量、守正创新、踔厉奋量发、明毅前行,保障经济治理、版南量、推进社会高效能治理、依南是最兴发展贡献司法力量,为圆满实现"十四五"时期经济社会发展目标提供更加优质的司法保障。⑥1





欢迎关注 南召县人民法院微信微博

